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8. IMoAramAéc pepkés mapaywyor

, , of of . . . n
Ot pepéc mapaymyor &,...,a, av vrapyovv, pog cvvapmong f:U cR"—> R
(U avowtd ) eivor ko avtég cuvaptioelg omd 10 U oto R, emouévmg umopei va
optofel kot Yoo oVTEC M €vvola TNG LEPIKNG TOPAYDYOVL. AVTEG OVOUALOVTOL LEPIKES
napdymyot devtepng taéng g f .
O ocvpPoMouodg Tov ¥pNGYLoToloVUE givat 0 akdAovBog:

2
ot _2[% ] 1<ki<n
oxX0x X\ 0%
dvokd pe aviroyo tpomo (Kot YPNOILOTOIDVTOS EXAYMYT) UTOPOVLE VO OPICOVUE
TOPOYDYOLS KAOE TAENG.

3 2
‘Etol yio mopddetrypa, ot 0 { o't

OX,0%0%; B 8_x2 OXOX,

TOPOYDYOLS TPITNG TAENG.
‘Eoto yo amdomnta 0Tt N=2, dnAodn €(OLUE U0 TPAYHATIKY cuvdptnon o600

j €00 mpoKkertan PEPara Yo pLePKEG

uetapintaov, z= f (X, y). O pepicég mapaymyor g f e€elicoovtal cOuemva pe 1o
aKOAOVOO YN, TOL TOPATEUTEL GTO SLOAOIKO SEVTPO.

f
a a
OX oy
o*t  o°f o*f 82_f
ox® oy OXy oy’
, . Of a(afj o°f o fof
INUEWOVOVUE OTL, — = —| — |,\—5 =—| — | KTA.
ox® ox\ox) oy® oy\oy

YrevOopilovpe 6t pia svvaptnon f:U R — R Aéystan 611 ivan g kAdong C',

av OAEG 01 PEPIKEG TTOPAYMYOL TNG VTAPYOLV KOl EIVOL GLVEYEIG GLVOPTNGELS. AV AVTEG

LE TV Ge1pd Tovg eivor emiong C' ocvvaptiosic, tote Aépe 6Tt n f sivan Tng KAdong

C%. Anhadn n f eivon g khdong C* oxpiBdc toTe av OAEC Ol PEPIKEC TaAPEy™YOL
2

0% f
0evTE a
TEPNG TAENG v

,1<k,l <n vrdpyovv kot givar cuveyeic cuvaptioelg oto U .

Me enaywyf umopodue vo opicovpe Tig suvoptioelg e kAdong C" émov ne N .

H f Aéyeton g khdong C” av €xel ocvveyeic pepkég mopoydyovg Kabe taéng Kot

Yo KGO petafanty.

INa mapadetypa av n f eivar suvépmon dvo petaprnrdv n f eivon g Khdong C?,

av ot a Kol a givar g khdone C', dniady ov ot al : of ’8212: ,622
OX oy OX0y OYyox ox° oy

VILAPYOoLY Ko ML TAEOV Elvail CLVEYEIS CLVOPTNCELS.
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Hopodeiypara. 1) Kabe molvovopkn ocvvapmon P(x,...X,) eivar mg
P
KAdong C” . Avtd mpokdmtel and 10 yeyovog 0Tt ot aa—,k =1,2,...n elval ko avTtég
X
TOAVMOVVO, ETOUEVOS GLVEXElG ocuvaptnoels. Emayoyikd €yovpe OtL ov pepikég
napdywyol kdbe tééEng tov P eivar molvwvopikéc cuvapmoels ko dpa cvveyelg
ovvaptoels. 'Eneton mpopavmg o1t 1o P givar cuvaptnon g kidong C”
. , . P . , ,
2) Kabe pnt ovvaptnon f :6, (6mov P xar Q molvdvopo N— HETOPANTOV UE
Q #0) &ivar ¢ khaong C* o10 medio optopov G AVTO AmOSEIKVIETAL OTMG KOl
f
Y0, TOL TOADAOVOUO, OPOL Ol aa—,kzl,Z,...n yoo v pnt foeivon wédr pntég
X

GLVOPTNCELS KOl AP GLUVEXELG.

3)Na BpeBolv o1 pepikég mapdywyor devTEPNC TAENS TOV GLVUPTHCEMV:
(@) f(xy)=x"y* omov k,2eN xor (B) (X y,z)=xy+sinz

of K of A 82f
I'a 1o (o) mopoTnpodpe 6t — =k y*,—= 1y =k(k-1)x*y* av
OX oy X2
o’ f k-1 \,A-1 o°f k-1 ,A-1
k>2 xkuu O av k=1, =kAX y"T,——=kAX "y Ko
OyoX oxoy
azf A-2 k
:l(/%—l)y XS ov A>2 kaw Oav A =1.
ayZ
f 07 o°f
[Mapatnpodpe ot = . Eniong ov k=1 (avtictoyo 4 =1) 161e —=0
OXoy  0Yyox X
2
(avtiotoyya Y =0).
() S =3¢y =% 2 = ooz
oy
o°f o f 2f of
= 6Xy : = 0 (ot puepikéc mopdywyor g — = 3X°
PV oyox ax (o1 pepucés mapéryeyorme — y)
2 2
of = X{%z 0, of = 0 (o1 pepikég Topaywyot g ﬂ: x*)
Oxoy oy 020y oy
o' =0 o'f = aZf——sinz(m EPIKES TOPAYMYOL T ﬂ—COSZ)
oxoz  oyoz oz HEPIICES TAPAYOYOLTIS 5
2 2 2 2
[apatnpovpe OtTL: otf _of =3x%%, o°f _ o't Ko of ﬂ =0
OX 8y OyoX "Xz 07X 0zoy  oy?
Ye Ol To Topamdve Topadeiypoto Topatnpodpe 0Tt o (eHyn TOV HEIKTMOV HEPIKOV
, , o°f o’ft , o°f o’ f , ,
TOPAYDYOV, OTWOG K givar ica. To emduevo

) 1 Ko
0yox oyoz o0zoy

OTOTEAEC O, LG AEEL TTOTE 1GYVEL ALTO YEVIKOTEPQL.

Mo amAdTTa S10TVIOVOVUE TO OTOTEAECUA Y0 GVVAPTNHOELS dVo petafAntov. (To

aVOAAOYO OMOTEAEGUO 1GYVEL HE TNV 1010 OVCIUCTIKA OmOOEIEN KOl Y10 GLVOPTNOELS
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Nn— petafintov 6mov ne N.) To Boaowkd emyeipnuo yioo v amo6delén avtod Tov
AmOTEAECUOTOG Elval £va ETXEIPNILA LECTIG TIUNG Y10l CUVOPTNOELG dVO UETAPANTOV

8.1 @sdpnua. Eoto U < R* avowtd kar f:U c R - R g khdong C2.
Tote o1 pewtég pepikég moapaywyor g f eivon ioeg, dnhadn
o’f  o°f
X0y  Oyox
An6deitn: Eoto a=(X,Y,)eU. Oeopodpe v akdrovdn moupdotaon:
S(h,h,)=f (X, +h,yeth,)—f(Xeth,y)—f(Xeysth)+f(Xoy) omov 1a
h # 0,h, # 0 apketd pkpd dote va £xel vonua 1 TopaoToo.

Kpotdvtag to h, otafepo, Bétovpe g(x)= f (X, Yo+h,)—f(X,y,).

‘Breton 611, S(h,h,)=g(X,+h)—g(X,), dnhadf n S ekppaletar g pia Swpopd
dwpopdv. And 10 OBsdpnuo péong TWNG Tov  Aw@opikoh AoyiGpod Yo TNV
cuvdpmnon g, vmbpxel  X= x(h) peta&d tov X, ko X +h o dote,

S(h,h,)=g(x, +hl)—g(x0):g'(;<)-h1, apa

of of
(1) =| L (%3 +he)- L (o),
Epappolovtag GAAn pia @opd 10 Bedpnuo p€ong TIUNG, OLTH TNV QOpd oTnv

ovvapmon, h(y)= %(;( y) (1 omoia sivar C*) Bpickovpe Y = y(h,) peta&d y, kot
Yo +h, dote, h(y,+h,)=h(y,)=h'(y)-h,.

AvtikofiotdvTag otV TPONYOVLLEVT| oyéon KOTOAYOULE oy,
o°f
S(h.h) =75 ~(xy)hh,
Hapampovpe ét av (h,h,) —(0,0) tote (;(Y/) =(x(h),y(h,)) = (X, Yo) - Emeton
2
amd TNV TeEAevtaio. oY€om Kol TNV GULVEYEWL TNG 0 610 (XO, yo), on
o°f . S(hl,hz)
[ —_— 1).
e oY) = T @

EnovolapBévovpe v idio Sadikacio kpatdvtog oot v eopd to h, o1abepd.

(Avth v @opd O¢tope g(y) = f (% +h,y)—f(XY) )

2 S(h,h
‘Etot kotoAnyovpe otny oyéon aaxf ( Xy yo) hlh|')m(010) I(‘:%hzz) )
And tc (1) xou (2) ovumepoivovpe Ot o°f (%, ¥o) = o°f (% Yo) Gpo
G umep n e %90 Yo ~ X5, Yo p
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Ynueioon. To yeyovdg Ot M moapdotoom S(hl,hz) YPOQETOL OC Lo dlpopd

dapopdv pe dvo tpomovg (op1lovTia Kot KaTaKopvea, éva oxnua Oa fonbovoe) sivar
aVTO TOV EMTPEMEL VAL ATOOEIEOVE TV 1GOTNTA TOV UEIKTAOV TOPOYDYOV.

O1 pektéc mopaywyot pag ocvvaptnong y = f (Xl, ...,Xn) dev gtvan mhvtote
toec. AnAadn M evoAloyn Tov POAOL TOV UETOPANTOV KATO TOV VTOAOYIGUO TMOV

LEPIKAOV TOPAYDYMV 0vAOTEPNS TAENG 0V 0dNYEl TAVTOTE GTNV 1010 TOPAYMYO.
Hopaderypo. Eoto g:R*> — R @paypévn cuvapmon yio v omoia ta opia

lim (Iim a(x y)) Ko I)E_r)r(l)(liinog(x y)) vIapxovy OAAG dev eivor ica. Oftoue

y—>0\ x—>0

(% Y)=x-9(xY).(xy)eR.

[Tapatnpodpue ott, av yeR toTE
of . f(xy)-f(0,y) :
&(O,y)ﬂxlgg ( )X ( )=leggJy-g(x,y)=y~IXI[gg(x, y)
IStaitepa éxovpe OTL, 2—;(0 0)= 0.
of of
Ereraon 20 (0,0)= I &(O’y)_ax(o’o)—r i
TETOL OTL 8y8x( : )—yILTO] =0 —yILr(l)(XILTg)g(X y))

2
Avardywg, vroroyilovpe Otu: 6ax8fy(0’ 0)= Iim( limg(x, y)) (Ko %(O, 0)=0).

x—0\ y—>0

o f o f
Amo v vtdOeon noc coumepaivoous 6Tt 0,0) # 0,0). Anhodn ot pekté
M 1 Hog cvpmep “axay()ayax()"n“g
napdywyor dev givan ioeg. [Mapatnpodpe 611, T0 Op1O ( I;rr(l0 ) g (X, y) dev LIAPYEL Ko
X, y)=>(0,

otun ovvapmon f (X y)=xy-g(X,y) eivar dtagopioyn oto (0,0) (yari;).

2

X =Yy
X2 +y?

2

Muw ocuvéptnon pe Tig WwwomrTeg ™S g elval 1 akdAovon, g(x, y): av

(x,¥)#(0,0) ko g(0,0)=0.H g eivar tpogavig ppaypévn, apod ‘g(x, y)‘ <1y

k&be (X,y)e R®.

[Mapoatnpodpue o1, Iirr(l) g(x y)=-1yw kébe yeR pe y#0 xau Iin?)g(x, y)=1 yw
X—> y—>

k60e Xe R pe x# 0. Enopévog Iyim)(liinog(x y)):—1¢ 1= Iim(IJLnog(x y))

X—0

Moapatnpiosic. 1)Mepikéc QOpEG YPNOUOTOOVUE Kol TOV GVUPBOAIGUO

CHN: NP )

f ,f ,f vy 1ic pepucéc mapayoyove: f =— f
2 Y QHPQPYYQanyay oz

x1 'y
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2
Me 1tov  ovuPoiloud  avtd  Egovue, f :(fx) :ﬁ(ﬁj: of Ko
Y Yy oy\ox) oyox
2
fyx:(fy)ng_;(%j:% (roapatnpodpe o011 M Odtaln TV X KOl Y

AVTIGTPEPETOL ).
Me tov 1610 cuUBOMGHS N 1I0OTNTA TOV HEIKTOV TOPAYDYDV, AV VOIGTOTOL, YPAPETOL

fy =T
2)Ecto f:UcR'> R, U avowté otov R". Avn f eivon tg Khdong C* yo
kGmowo  k>2. Tote yw kabe emdhoyn {ip...if = {1 2,..njwoxoer  om,
o“f  of
OX 0% ..0%  OX, 0X; ..0X;

Omov, {jy,....Ji | €lvar pa omowdimote petdbeon Tov

cLUBOA®V {il, ...,ik} . Me dAla Aoya popodpie vo vroAoyilove HePIKES TPy DYOVS
me T uéypt K taéng pe omolodnmote GEPA aPov KATUANYOLLE OTO 1510 OTOTELEGHLAL.
, , o f o°f o°f
Mo mapddetypa, av x =3 kot N=2 torte, = =
OXOXOY ~ OXOYOX — OYOXOX

Tnuewdvovpe 6tLovn f eivon cvvépmmon N— petafintdv tote Tomkd opilovrar N

uepwcég mapdymyor g f tééng K ( kamoteg BéPora amd avtég eivar peta&d ToUg

, , , , 2 . n(n+1)
ioeg). T mapdderypa av f eivar g khdong C° vdpyovv ovolacTIKG — TO

2

mAn00c pepkéc mapdymyor g f o devtepnc taéng, o eénc: aa—];,i =1,...,n kot ot
)ﬁ

2

JA<i< j<n.
OX; 0%

3Av f,g:UcR" >R (U avowtd oto R") givau g khdong C* (1>0) t61€ ot

ovwvaptioeic f+g,Af,6mov 1eR, f-g K(Xlé av g(x)#0 yia k6be xeU , eivan

¢ KAdong C*

o(f o(Af
( Hp(xyuaﬂn, ﬂ:ﬂ_,_a_g'(—):l.ﬂ Ko
OX oX O%  OX OX
o(f-
( g) :ﬂ- g+8_g_ f,1<i<n, éto1 10 omotélecpa EMETAl OO TOVG TAPUTOVED
0% 0X; 0X;

TOTOVG pe emaymyn oto A ).

M dwvvopatiky oovapmon f:UcR'—> R, pe f=(f,....f) Ayeru

611 gtvan tg kAGong C* (A4 >0) av ot cuvtetaypéveg ovvoptioelg f,...,.f g f
givan Oheg ¢ KAdong C*.
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To emdpevo amoTéAecia YEVIKEDEL £VO. OVTIGTOLYO OMOTEAEGILOL Y10 GUVUPTIGELS HLOG
peTaANTIG.

(*) 8.2 Ipétaocn: Eotow U c R" ko1 V < R" avowtd kv g:U c R"—> R™,
f:VcR" >R ocuvapriceg mg kibong C*(A420) pe g(U)cV. Tote n

h= fog sivar ¢ Khdong C*.

Am6deEn: Ta A =0 to amotéheoua avtd eivar BéPora yvootd ( obvOeon
OLVEYDV GUVOPTNGEMV EIVOL GLUVEXNG GLVAPTNON).
‘Eotw A2>1. YrnoBétovpe 6Tt f eivan mpaypotikr) cvuvaptmon dniadn p=1 kot
avtd Oev meplopilel TV YEVIKOTNTO OOV U0 SLOVUGHOTIKY] GLVAPTNOT €ival NG
KAdong C* < ot suvicthosg cuvaptioelg sivor C* .
Av A2 =1. An6 tov kavdva g alvoidag £xovpe 6t av h= fog, g=(V,....Y,) kot

xeU tote: %( )—;gk(g(x)) 83)2"( x),1<i<n,xeU.
2

Eneon ov cvvaptioelg —og,
k

givon ovveyeic yuoo ke k=1,...m yia kabe

. 0 :
I=1,...,n émeton 611 M cLVApPTNON = etvar ovveyng oto U yia kéBe 1 =1,...,n. Etot
X

n h eivon C.

Av A1=2. Oétovue ﬂ:fk,lskﬁm Ko %
i X
oh

m
— z fog go, K1<i<n. Amd tov kovovae OoADGISOC KoL TOUC  KOVOVEG

X =

=pf,1<i<n,l<k<m 1ote

2
napaymyiong ( deg mapatipnon (2)) coumepaivoops 0TL N PV givan ovveyng oto U
X

v k60e i =1,....n, étoin h eivon g Khdong C2.
[Ipénel tdpa va eivor ca@ég OTL TO YEVIKO AMOTEALECUO ETETOL LLE ETAYMYT GTO A .

Inueioon. [Hopampodue 6t1 | mpodTaon 8.2 dmwg Ko n mapatnpnon 3 16yHovy Kot
Yo GVVaPTNOELS TNG KAdong C”

Egappoyés.(*) 1) 'Eote f(xy)=€'sinxy ko x=g(st),y=h(st) na

KOmotEC o GUVAPTHGELS g,h:R* > R. @étouyLe,
k(st)=f(g(st),h(st))(st)eR.
2
YmoAoylote v &y :&_g’ xpPNoonodvTag Tov kovova olvoidas. [ H x, 6a
S

VTOAOYIGTEL GUVOPTNCEL TOV UEPIKADV TOPAYDY®V TPAOTNG Kot de0TEPNS TAENG TV
g.h].
Avon (sit)e RR—>(g(st),h(st))e R —>R
foG=«

k(st)=(foG)(s,t)=f(G(st))=f(g(st).h(st)), (st)eR.
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Ao oV Kavova aAvcidag Yo mv foG Taipvov e
ok of og of oh

K =———+——=1Ff.9g.+f  -h=
*" s OX 0s oy 0s SR

(e*sinxy+ ye* cosyy) g, +(xe" cosy)h, (1)

[Mapaywyilovtog g TPOG t mv K
TaipvovpE: Ky = [( f,), -9+ f, -(gs)t]+[( fy)t -h+f, (hs)t} =
(fx0s), (fy.hs)‘

(fx)t'gs+fx'(gs)t—i_(fy)t'hs—i_fy'(hs)t (2)

Epoappdlovpe moA tov kovova Tng OAVLGIO0C OTIC (fx)t Kol (fy)t omoTE

((st)— f.(g(st).h(st)) ko (s,t) > f,(g(st).h(st))), (F,), = Fe- G+ o h
ko () = fg+f,-h.

Ondte avtikabiotdvtog oty (2)n kg yivetol:

Ke=(To G+ fy-n)Oe+ f-0g + (F-0+ fy-R )+ -,

= fo 0O+ Ty (RO + Q)+ fy R+ £, -9 + -y

[Mopatmpodpe 61t awtdg 0 TEAELTAiOg TOMOG €ival GULUUETPIKOG OC TPOG (S,t),
emainOedoviag £l Ty 166TNTa Ky = K, ( vmoleon ot g,h eivan C*, f eivon

BéPora C*).

Ynoloyilovtag TIg foor fy Ko fy Bpiockovue
Ky :(exsinxy+ 2ye* coxy — y’e” sirxy) 9.9, +

(xe* cosxy+e” cosy—xye* siny)(hh, +hg,) —(x’e*sinxy)hh, +

(e*sinxy+ ye* cosxy) g, +(xe*cosxy)h, .

Onov PéBara evvoettar 6Tt Xx=g(St) ko y=h(s;t).

Xnpeioon
fo (X y)=€"sinxy+ 2ye* cosxy— y’e* sinxy
f,, (X, y)=Xe" cosxy+€" cosy—xye* simxy
f,, (X y)=—x*€ sinxy
f (X y)=€"sinxy+ ye* cosxy
f, (X y)=xe* cosxy

2) Ecto f:R* >R C? cuvépmon. Oitope ¢(t)=f(a+At,b+ut) v teR,

2 2 2
bm00 &.b,4 < R. Tow ¢--(O):,12ﬂ(a,b)+ 2 sxgy(a,b)wz ny (ab).

OX?

Abden te R—2>(a+At,b+ut)e R—>R

o= foo
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o(1)= f(a(t)) = f(a+At,b+ut),t € R. And tov kavova g alvoidag éxovpe 6Tt
, d 0 d. 0 d
o teR oyl —¢(t())=—f(a(t0))-d—):(t0)+—f(a(t0))-—y(to):

dt ox oy dt
= ig—j;(a(to )) + uZ—];(a(tO)), Yo amAdTnTOoL YPAPOVLIE
do_,o & & d(f), 4(f)
—=A—4+u—=21 )X =1 1
o MGy T My rvenos = Ay
( 6mov pe (d ) evvooupE TV Topdywyo ™G f, (a+At,b+ut),t €R).

Am6 Tov Kavova TG aAVcidas TaipvovpE:

a(f,) _of. dx Ly azf_“azf

dt ox dt oy dt ox’ OyOx ke 2
A1) o, s O &y _&f , 2F

dt Ox dt Oy dt OxoOy 8y2 A
AvtikafiotdvTog TIG 2) otV (D) Toipvoupe,

2 2 2 2
df’ zafmafuwafmaf /128{ il 20T
dt ox* OyOx 0x0y oy* 0x 0x0y oy
. d'p o’ f o’ f o’ f
Ap(X ?(IO) = 12 y(G(l‘o))-i- Zilu—axay (G(t())) +ﬂ2§(0(t0))
o t,=0 n tehevTaio oyéon dlvet
d’p

o f o f o’ f
0)=0"(0)=A*—(a,b)+2iu—"(a,b 2 b
( ) (0 ( ) aXZ (a )+ 'uaxay(a )+'u ayZ (a )



